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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Coronanoodfonds  -  Besteding via het Gemeentefonds

Tijdens een persconferentie op 1 april 2020 kondigde de Vlaamse Regering aan dat 
gesubsidieerde verenigingen reële coronaschade zullen kunnen recupereren bij de Vlaamse 
overheid. Er wordt daarvoor in een noodfonds van 200 miljoen euro voorzien voor 
gesubsidieerde sectoren (cultuur, jeugd, media, sport, schoolreizen enzovoort) alsook voor 
specifieke sectoren (bijvoorbeeld de sierteelt, delen van toerisme, mobiliteit en openbare 
werken) waarbij de Vlaamse Regering hen zal helpen om de impact van deze crisis in 
zekere mate op te vangen.

Begin juni 2020 trad de Vlaamse Regering naar buiten met de concrete modaliteiten van 
dat noodfonds waarvan het totaal beschikbare budget werd opgetrokken tot 265 miljoen 
euro. 

Naast de 65 miljoen euro die via het Departement Cultuur, Jeugd en Media (CJM) zal 
verdeeld worden onder de culturele sector, stelt de Vlaamse Regering 87,3 miljoen euro 
via het Gemeentefonds ter beschikking aan de lokale besturen voor de ondersteuning van 
het lokale sociale weefsel. De lokale besturen kunnen deze middelen vrij besteden over 
sport-, cultuur- en jeugdverenigingen. Minister Jambon verwachtte dat daarvan nog eens 
20 miljoen euro naar (lokale) cultuur zou gaan.

De concrete verdeling van deze middelen over de lokale gemeenten en steden ziet er als 
volgt uit:
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/financiering/Fondse
n/noodfonds_lokale_besturen_voor_cultuur_jeugd_sport.pdf

In zijn antwoord op vraag om uitleg nr. 1695 verduidelijkte minister Jambon dat, aangezien 
de middelen niet specifiek geoormerkt werden, er beslist werd om de gemeenten niet met 
een specifieke rapporteringsplicht op te zadelen.

Wel zou de Vlaamse Regering de besteding van de middelen monitoren op basis van de 
reguliere digitale rapportering over de BBC-jaarrekeningen (BBC: beleids- en 
beheerscyclus) over 2020 en 2021 (want de middelen mogen zowel in 2020 als in 2021 
besteed worden). Hoewel de definitieve info pas kan verwacht worden tegen de zomer 
(want dan moeten lokale besturen hun jaarrekening van 2020 aan het Agentschap 
Binnenlands Bestuur overmaken), stelde de minister dat de kwartaalrapporteringen die 
eind deze maand verwacht worden al een eerste indicatie zullen geven.

https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/financiering/Fondsen/noodfonds_lokale_besturen_voor_cultuur_jeugd_sport.pdf
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/sites/default/files/public/thema/financiering/Fondsen/noodfonds_lokale_besturen_voor_cultuur_jeugd_sport.pdf


1. Hoeveel hebben de lokale steden en gemeenten - op basis van kwartaalrapportering - 
in 2020 uitgegeven van de middelen die ze via het Gemeentefonds ter beschikking 
kregen voor de ondersteuning van het lokale sociale weefsel? 

Graag de cijfers per lokaal bestuur met uitsplitsing voor cultuur, jeugd en sport.

2. Heeft het Departement CJM deze kwartaalrapportages ontleed? Zo ja, tot welke 
conclusies komt het departement? Welke tendensen kunnen worden waargenomen?

3. Hoe is de verdeling onder de verschillende soorten lokale cultuurverenigingen (lokale 
niet-gesubsidieerde, niet-commerciële organisaties uit de erfgoedsector, sociaal-
cultureel werk, amateurkunstorganisaties of kunstorganisaties enzovoort)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (212) en Bart Somers (209).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 212 van 1 maart 2021
van CATHY COUDYSER

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


